

爆冷橫掃美國勁敵 首晉ATP巡迴賽四強

商竣程 獲澳網外卡 闖大滿貫



◆商竣程在比賽中激勵自己。

法新社



◆商竣程力挫迪亞科爾，打入四強。

法新社

現時世界排名183的中國小將商竣程，昨在「中銀香港網球公開賽」再創歷史，他直落兩盤以6：4、6：4淘汰大賽3號種子、美國球手迪亞科爾，職業生涯首次殺入ATP（職業網球聯合會）巡迴賽四強。另外，2024年網壇首個大滿貫賽事——澳洲網球公開賽（澳網）賽會昨日確認，18歲的商竣程獲得正賽外卡，令參加今年澳網正賽的中國球員達到9人。其中，女單有鄭欽文、王欣瑜、朱琳、王曦雨、袁悅、白卓璇、王雅繁；男單是張之臻、商竣程。

◆香港文匯報記者 陳曉莉

有中國網壇「00後」天才少年之稱的商竣程，此次以外卡球員的身份參戰今次ATP香港公開賽，他在首輪比賽與荷蘭球手雲迪桑普激戰3小時、經歷三盤搶七，最終以6：7（5）、7：6（2）、7：6（2）反勝對手殺入8強。

昨日面對賽事3號種子、世界排名第16位的迪亞科爾，他仍毫無懼色，兩盤均成功打破對手發球局，連取兩個6：4淘汰對手，取得職業生涯中重要的一場勝仗。

不過，好消息不止於此。2024年網壇首

個大滿貫賽事——澳洲網球公開賽（澳網）賽會昨日確認，商竣程獲得正賽外卡。

成功源於賽季前準備

2023年澳網，商竣程從資格賽連勝三場成功突圍，職業生涯首次站上大滿貫正賽舞台，並且在正賽首輪擊敗德國選手奧特，取得生涯大滿貫首勝，同時也是公開賽年代以來中國內地男網在澳網男單正賽的首勝。

但據澎湃新聞報道，在澳網之後，商竣

程因傷病未能延續出色的表現，法網止步首輪，美網則是未能從資格賽突圍。如今經過冬訓期間的積極準備和調整，商竣程再度表現出高昂的鬥志和不俗的狀態。

「我想這是源於賽季前的準備，以前我在關鍵時刻不能總是保持冷靜。場上的比賽只有三個半小時，但背後是每天的24小時，這不光是網球技術的成長，也是個人的成長。」對於展望接下來的比賽，商竣程充滿期待，希望繼續向更高峰發起衝擊。

黃澤林出任HKGTA網球發展大使



香港文匯報訊（記者 陳曉莉）新世界發展有限公司旗下的香港高爾夫球及網球學院（HKGTA）及屬下的Town Club，一向重視香港網壇青訓，繼早前正式成立「Building a Champion Scholarship 2022」計劃後，今年聯同新世界旗下的優質醫療健康品牌仁山優社（Humansa）隆重宣布，香港網球男單排名第一的本地新星黃澤林（Coleman）將加盟HKGTA與Humansa出任網球發展大使。

黃澤林現時在西班牙馬略卡的拿度網球學院受訓，HKGTA亦是亞洲首家拿度網球中心，未來雙方將透過不同活動，攜手為香港培育更多網球新星。Humansa亦會為Coleman提供全天候的運動科學、體能訓練支援，確保Coleman保持最好狀態，為香港取得好成績。

香港高爾夫球及網球學院體育發展及教育總監楊嘉恩、仁山優社數碼醫療及合夥企業主管王智超及黃澤林接過巨型網球，象徵三強聯手，一起推動本地網球發展。

◆黃澤林（後排左二）與大師姐張玲（後排左三）攜手致力培育香港網球新秀。



◆商竣程獲勝後與球迷自拍合影。

賽會Fb圖片

港足負塔吉克 安達臣：過程更重要

香港文匯報訊（記者 郭正謙）為備戰亞洲盃決賽周，港足繼續在阿聯酋進行集訓，雖然第二場熱身賽以1：2不敵塔吉克，不過主帥安達臣認為過程比結果重要，最重要是讓球隊逐漸適應高強度及快速的比賽節奏。

阿聯酋集訓之旅首場熱身賽以2：1擊敗國足，港隊於第二場對塔吉克的友賽對正選大幅輪換，上場正選只保留陳俊樂、艾華頓、李毅凱及陳肇鈞，而上仗後備入替梅開二度的潘沛軒則正選上陣，今場港足先失一球下，一度由艾華頓扳平，不過換邊後不久再被塔吉克攻破大門，最終以1：2落敗。

雖然未能延續上場贏波走勢，不過主帥安達臣仍認為達到備戰效果：「不是只有贏波才重要，輸波也是一個學習機會，的確有部分球員狀態仍有待提升，但這亦是我們進行熱身賽的原因，協助球員提升狀態和讓球隊有機會適應高強



◆對國足一仗梅開二度的潘沛軒今場正選上陣。

足總圖片



◆艾華頓（11號）一度為港足扳平比分。

足總圖片

度及快速比賽節奏。」安達臣續表示球隊在進攻上做得不錯，而防守則仍有不少進步空間：「對方主帥亦形容我們踢法進取，不過兩個失球都來得太容易，希望謝家強及勞烈斯之後能上陣下，情況會有改

善。」港足昨日已出發前往亞洲盃決賽周主辦國卡塔爾作最後備戰，1月10日將會與勁旅沙特阿拉伯踢最後一場熱身賽，屆時有望以最強陣容出戰。

金慈仁香港迎新年 冀「攀」奧運高峰

香港文匯報訊（記者 陳曉莉）Red Bull攀石運動員金慈仁（Jian Kim）日前訪港迎接新年，並與香港的攀石愛好者見面，分享攀石心得。2021年生下女兒後，Jian便淡出比賽場，當時她曾經計劃退役，不過，由於在電視台擔任攀石賽事評述員的經歷，令她再度重返賽場。

Jian在去年3月開始重返國際賽事舞台，起初成績並不理想，不過，她很快便回復狀態，以34歲之齡在7月的世界盃難度賽贏得金牌，成為贏得這項賽事冠軍年紀最大的運動員。她表示：「其實我曾經想過退休，當時因為傷患，加上懷孕，未能如願參加東京

奧運。不過，後來我為電視台擔任評述員，看見刺激的比賽，運動員在賽場上的表現，令我再度萌生參加比賽的意慾，我希望為自己再努力一把，一嘗參加奧運的心願。」

Jian這次獲得本港攀石場Just Climb的邀請，一連兩天在石門及新浦崗的中心，與香港的攀石愛好者以及專業選手見面，即場示範高超技術、分享攀石心得。她的丈夫及女兒亦有隨她來港，順道在港旅遊迎接新的一年。Jian說：「這是我女兒第一次出國旅行，很高興可以在工作的時候，亦可以兼顧他們，在香港跨年相信是一個令人難忘的假期。」



◆金慈仁（左）為香港攀石愛好者示範高超技術。

長篇短說

WTT總決賽 國乒三人晉男單四強

2023年世界乒乓球職業大聯盟（WTT）男子總決賽當地時間4日在卡塔爾多哈結束半準決賽。中國隊（國乒）在男單四強中佔據三席，其中國乒「一哥」樊振東3：0力挫「非洲一哥」阿魯納，林高遠（右圖）以3：2險勝大滿貫球手馬龍，王楚欽以3：0擊敗日本「一哥」張本智和。另外，德國名將邱黨以3：2擊敗中國隊主力梁靖崑闖入準決賽。男雙方面，國乒同樣有三對組合晉級四強，其中年輕組合袁勵岑/向鵬以3：2爆冷淘汰賽會二號種子、日本組合宇田幸丸/戶上隼輔，準決賽將迎戰法國的勒布倫兄弟組合。

◆中新社



中國女子跆拳道隊滿額參賽奧運

世界跆拳道聯合會官網近日公布了巴黎奧運會跆拳道項目奧運積分最終排名，中國隊的郭清（下圖，紅衫）拿到女子49公斤級的一張奧運入場券。中國跆拳道女隊也因此實現四個級別滿額參賽。目前，中國跆拳道隊在男子68公斤級、女子49公斤級、女子57公斤級、女子67公斤級和女子67公斤以上級均拿到奧運資格。而中國隊男子選手仍有機會通過今年的洲際落選賽，向第六張奧運門票發起衝擊。

◆新華社

